

免签首日 泰国总理赴机场迎接中国游客

免签政策有望带来近300亿元旅游收入

本报综合消息 泰国总理赛塔·他威信9月25日赴曼谷素万纳普国际机场，迎接自泰国对中国游客实行免签制度后抵达的第一批中国游客。

9月25日早上10时15分，搭乘亚洲航空XJ761航班的近100位中国游客，从上海飞抵泰国曼谷，受到了当地热情迎接。他们将进行美丽的泰国之旅。该批游客是自泰国对中国游客实行免签制度后抵达的第一批中国游客。

曼谷素万纳普国际机场举办了隆重、热情的欢迎仪式，迎接中国游客的到来。泰国总理赛塔、泰国旅游与体育部部长素姐婉、泰国国家旅游局局长塔佩妮、中国驻泰国大使韩志强等出席欢迎仪式，并为游客赠送精美伴手礼。

9月13日，泰国内阁会议做出决议，泰国将从本月25日起至2024年2月29日对中国游客实行免签制度，为期约5个月。该时段覆盖了泰中两国的旅游旺季，希望能够吸引更多中国游客赴泰国旅游，促进泰国经济发展。



9月25日，泰国总理赛塔·他威信（前排左四）在曼谷素万纳普国际机场迎接中国游客。
新华社发

泰国对中国游客实行的这项免签政策将持续至2024年2月29日。据泰国国家旅游局估算，这项政策有望为泰国创造1403亿泰铢（约合284亿元人民币）的旅游收入。

旅游业是泰国支柱产业之一，2019年来自外国游客的收入占泰国GDP的12%，在当年入境泰国3980万人次的外国游客中，中国游客近1100万人次，

成为泰国旅游市场最大客源。疫情给泰国旅游业造成巨大冲击，从政府机构到私营企业，泰国上下都热切期盼中国游客的回归，为旅游业和经济复苏增添动力。

根据泰国旅游与体育部发布的最新数据，截至9月10日，今年已入境泰国的中国游客为228.4万人次。泰国旅游与体育部部长素姐婉表示，2023年是

泰国旅游年，政府将推动旅游相关收入达到2019年的80%，即实现2.4万亿泰铢的目标，以及游客人数达2500万人，其中中国游客是重要的客源，预期目标为500万人次。

赛塔表示，中国是泰国旅游业最主要的目标市场之一。中泰两国之间有着深厚的友谊，两国间的往来十分便利。从中国游客进入泰国的那一刻，游客将会体验满意的服务，无论是通过海关、行李提取，还是从机场到目的地的行程。欢迎中国游客来泰国旅游，泰国已经为迎接中国游客做好了充分准备。接下来，泰国将推出专门针对中国游客的一系列旅游配套措施，包括增加航班、推出酒店优惠措施以及在旅游景区和购物场所开展多种促销活动等。就赴泰游客可能担心的安全问题，已要求泰国国家警察总署、国家旅游局等机构为中国游客提供及时、周到的服务，每个部门都已经做好充分准备。

“期待泰中两国的旅游人员往来更为密切，两国旅游业取得长足发展。”赛塔说。

国际刑事法院院长被俄列入通缉名单

新华社莫斯科9月25日电 俄罗斯媒体25日援引俄内务部消息报道，俄罗斯已将国际刑事法院院长彼得·霍夫曼斯基列入通缉名单。国际刑事法院于今年3月对俄罗斯总统普京发出“逮捕令”。

塔斯社在报道中说：“彼得·约瑟夫·霍夫曼斯基，波兰人。根据《俄罗斯联邦刑法典》条款，予以通缉。”

一批利比亚官员因溃坝事件被逮捕

据新华社电 利比亚总检察长办公室25日说，8名地方和水利部门官员因德尔纳河两座大坝溃坝导致重大人员伤亡和财产损失被逮捕。

总检察长西迪克·苏尔的办公室在声明中说，德尔纳市市长阿卜杜勒·穆奈姆·盖西和多名水利部门官员被逮捕，涉嫌罪名包括玩忽职守。盖西被捕前已经被停职。

飓风“丹尼尔”本月10日在利比亚东部地中海沿岸地区登陆并引发洪水，德尔纳河上的阿布·曼苏尔大坝和比拉德大坝在洪水中垮塌，位于下游的德尔纳市大约三分之一住房和基础设施遭大水冲毁，发生重大人员伤亡。

垮塌的两座大坝均建于上世纪70年代。

根据世界卫生组织数据，利比亚东部飓风和洪水灾害迄今已经造成超过4000人死亡、8500多人下落不明。

时隔近七周 夏威夷野火灾民获准返家

据新华社电 时隔近七周，美国夏威夷州毛伊岛拉海纳镇在野火中失去家园的灾民自25日起获准返回一片狼藉的住所。

据美联社报道，有关方面将拉海纳镇灾区划分成17个区域和数十个亚区域，将分批解除管制、迎接重返家园的灾民。第一批获准重返家园的居民或业主的房屋位于拉海纳北部的1C区，他们将获准在25日和26日的8时至16时之间在监督下返家，符合条件者可提前领取通行证。

许多人在近七周前为躲避野火逃离，这是首次返家。

毛伊岛野火始于8月8日，受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。拉海纳镇几乎被野火夷为平地，绝大多数建筑被焚毁。当地民众认为政府应对不力，称政府既没有鸣响警报提醒民众注意避险，也没有及时切断电力以避免被大风刮倒电线引发或加剧火灾。

毛伊县警察局局长佩尔蒂埃9月15日宣布，他们根据DNA检测最新结果，将野火中遇难者人数从115人修正为97人，失踪人数修正为31人。

日本福岛第二批核污染水即将入海

排放量约7800吨

本版综合消息 综合日媒报道，日本政府和东京电力公司计划在9月底或10月初开始第二批福岛核污染水排放。

据报道，日本政府和东电计划再次对排污设备进行检查后，于9月28日正式决定排放日期。排放量与第一批大致相同，仍为7800吨左右。

报道称，第一批次的核污染

水在8月24日至9月11日排放，排放量为7788吨。

按计划，2023年内，日本总共将分4次排出3.12万吨核污染水。有数据显示，在正式排污开始前，核污染水已存到了130万吨，要把核污染水全部排完，整个排污过程至少需要30年。

针对福岛核污染水排放，日

本国内外反对与质疑的声浪仍在持续。

北海道函馆市议会在9月20日通过了一份意见书，称核污染水排放是日本首相岸田文雄无视渔业人员等群体反对声音的情况下，强行实施的行为，要求日本政府马上停止排污。

《福岛民报》社进行的最新民调显示，61%的福岛民众认

为，日本政府和东电对核污染水排放的说明不充分，66%的民众对核污染水排放对福岛水产品的影响表示非常关心。

9月2日下午，韩国最大在野党共同民主党和基本所得党、进步党等在野党与90余个市民团体，在首尔市中心再次举行大规模集会，谴责日本福岛核电站核污染水排放。

俄黑海舰队司令在导弹袭击中死亡？

据新华社电 乌克兰军方25日称，俄罗斯黑海舰队司令维克托·索科洛夫在乌方上周发动的空袭中死亡。俄方尚未对乌方说法做出回应。

乌军特种部队在社交媒体称，34名俄军官员在乌方上周对黑海舰队总部发动的空袭中死亡，包括索科洛夫；另有105人受伤。

俄国防部22日说，乌克兰当天对塞瓦斯托波尔发动导弹袭

击，导致黑海舰队总部建筑受损，一名军人失踪。

另据新华社电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基25日宣布，首批美国援助的“艾布拉姆斯”主战坦克已经运抵乌克兰。

泽连斯基在社交媒体上说，他从乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫那里得知，首批“艾布拉姆斯”已经进入乌克兰，“正准备加强我们的作战旅”。

美国政府今年1月宣布援助

乌克兰31辆“艾布拉姆斯”主战坦克。美国总统约瑟夫·拜登本月21日说，首批“艾布拉姆斯”将于“下周”运抵乌克兰。拜登和泽连斯基都没有公布首批坦克的具体数量。

美国政府起初不愿向乌克兰提供该型坦克，理由是它“复杂、昂贵”，乌方军人“难以驾驭”。不过，据媒体披露，美方最终决定向乌方提供“艾布拉姆斯”，是为了“促使”德国也捐出坦克。

结束军事合作

马克龙宣布法国年底前从尼日尔撤军

据新华社巴黎9月24日电 法国总统马克龙24日晚在接受电视采访时宣布，法国在尼日尔的驻军将在今年年底前撤走。

尼日尔政变当局24日晚在尼国家电视台发表声明，对法国从尼日尔撤军并召回大使的决定表示欢迎。

声明说，法国这一决定“证明了尼日尔人民拥有捍卫主权的坚定决心和意愿”。

马克龙说，法国应地区国家之请协助打击恐怖主义，如今“尼日尔事实上的政权”不再愿意打击恐怖主义，法国因此结束这一军事合作。“我们将与政变军人协商（撤军事宜），因为我们希望事情平稳进行。”

马克龙同时宣布，法国驻尼日尔大使将在“未来几个小时内”返回法国。尼日尔军政权此前曾下令驱逐法国驻尼大使。

马克龙还表示，如果非洲国

家民选政权或地区组织提出请求，法国将继续与非洲一起打击恐怖主义。

尼日尔曾是法国殖民地。据报道，法国现在尼日尔有驻军约1500人。7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。

当天深夜，政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军人政权接管国家事务。法国不承认尼日尔政变

当局。9月10日，马克龙在印度新德里出席二十国集团峰会期间回答媒体提问时表示，如要调整法国在尼日尔驻军，法国的协调对象只能是尼日尔合法政府，而非政变军人。

美国和法国在尼日尔均有驻军，参与在萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的行动。美军规模超过1000人，美国国防部本月早些时候证实，美方调整了在尼日尔的美军部署。